

五月相约浪漫洛阳



社区有了爱心“加氧站”



“我年纪大，行动不方便，去一趟医院太折腾，现在能在家门口吸氧，真好！”近日，在瀍河区问礼街道小李村社区老年活动中心，居民马银堂在刚开放的爱心“加氧站”里一边吸氧一边对记者说。（如图）

马银堂今年83岁，最近经常出现胸口发闷、呼吸困难等不适症状，隔三五需要吸氧。然而，社区周边的医院不仅路远，人也多，每次需要吸氧时，他都感到很苦恼。

前段时间，社区工作人员在走访过程中了解到，像马银堂一样有此类困扰的老年人还有不少。于是，社区购置了两台制氧机，在社区老年活动中心设置爱心“加氧站”，供居民们免费吸氧、雾化和灌装氧气。针对有吸氧需求但无法出门的居民，社区还提供“送氧上门”服务。

小李村社区党支部书记马永波说，此次设立爱心“加氧站”，就是为了从“小切口”出发解决一部分居民的“心头事”。接下来，小李村社区将持续开展“问需于民大调研”活动，及时感知、解决辖区居民的操心事、烦心事、揪心事，提升大家的获得感、幸福感、安全感。洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 曾艳军 郑好好 文/图

市文化馆公益培训班等你来报名

本报讯（洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 李晓霞）记者昨日从市文化馆获悉，为丰富市民文化生活，市文化馆“河洛有艺——全民艺术课堂”2024年夏季成人培训班将于5月14日开课，报名时间为5月8日至9日。

本次培训班除了往年的热门课程，还新增了插花、美妆、瑜伽、手机摄影等课程，为市民提供更多个性化、多样化公共文化服务。

- 开设课程：中国舞、油画、戏曲、二胡、竹笛、瑜伽、插花、美术、声乐、美妆、手机摄影等。
- 上课时间：5月14日至6月28日。
- 报名方式：关注洛阳市文化馆微信公众号“河洛欢歌”预约报名。5月8日10时开放报名，需要提醒的是，每人限报一门课程，根据报名时间排序录取，报满即止。
- 培训地点：洛阳市文化馆（中州中路298号）。
- 咨询电话：0379-64853855。

开展党纪学习教育 筑牢纪律规矩防线

“党纪学习教育是一个持续不断的过程，我们必须时刻保持学习的热度和动力，将党纪知识内化于心、外化于行。”为进一步提升党员干部的政治素养和纪律意识，近日，涧西区周山路街道纪工委组织开展“学纪守纪 清廉有为”党纪学习教育。

此次党纪学习教育中，通过组织专题学习、观看警示教育片、开展座谈交流、组织纪律规矩应知应会测试等多种形式，引导党员干部深刻认识党纪的严肃性和重要性，主动深入学习和理解党的纪律要求。同时，通过通报典型案例，剖析违纪违法问题产生的根源，强化党员干部自我警示意识，引导党员干部牢记初心使命、常怀务实之心，将党纪学习教育融入工作实践，转化为推动工作的强大动力。大家纷纷表示，将深化党纪理解运用，紧绷纪律之弦，加强自身修养，做好各项工作，共同维护风清气正的良好环境。

“此次党纪学习教育的开展，进一步增强了党员干部的纪律意识和规矩意识。接下来，我们将持续丰富党纪学习教育形式，深化党纪学习教育内容，为街道各项工作高质量推进提供纪律保障。”涧西区周山路街道纪工委负责人表示。



（张笑琴 魏克亮）

我市五一假期旅游大数据显示 青年客群成文旅市场主力军

1 青年客群成洛阳文旅市场主力军

刚刚过去的五一假期，我市文旅市场持续“热辣滚烫”。哪些省份是洛阳的主要旅游客源地？来洛游客的年龄结构如何？日前，洛阳文化旅游投资集团旅游大数据中心监测的五一假期旅游大数据报告出炉，一组组数据背后折射出文旅市场的新趋势。

近年，我市紧跟文旅消费升级新趋势，着力打造兼具文化特色、沉浸感、互动性的文旅新业态、新场景，不断满足青年游客需求，青年客群已成为洛阳文旅市场的主力军。

数据显示，五一假期来洛游客中

25岁至34岁的游客占	43.52%
35岁至44岁的游客占	22%
18岁至24岁的游客占	15.36%

占比排在前三位

2 家庭游客是散客群体的主角

五一假期，散客游是洛阳文旅市场的主流，其中家庭游客是散客群体的主角。

在来洛游客的交通方式选择上

乘火车的人占	47.44%
自驾车出行的人占	46.97%
乘大巴的人占	3.91%
乘飞机的人占	1.68%

3 洛阳文旅市场客源市场半径持续扩大

数据显示，五一假期，来洛的省外游客以陕西、山西、山东、江苏、河北、安徽、浙江、广东等省份的居多。

在省外客源城市中

排名前10的分别是西安、北京、上海、武汉、杭州、运城、苏州、天津、咸阳、晋城。

4 研学旅游、康养旅游等受青睐

业内人士表示，我市依托丰富的文旅资源，打造了研学旅游、康养旅游等一批特色鲜明、体验性强的文旅新业态，日益丰富的文旅产品对游客的吸引力越来越强。

5 来洛游客停留时间变长

数据显示，五一假期

来洛游客停留时间在两天以上的占48.52%，多日游的游客较往年有所增加，每位游客在我市参观游览的景区（点）数为3个至6个。

6 “夜经济”的蓬勃发展提升留客能力

洛阳持续丰富“夜游”“夜娱”“夜食”“夜购”“夜演”“夜拍”等夜间文旅业态，推动洛邑古城、隋唐洛阳城国家遗址公园、老城十字街等特色夜间消费集聚区打造新场景、培育新业态、开展新体验，推动全市夜间文旅经济高质量发展。

7 丰富游客旅游体验

五一假期，我市多个景区开展一系列丰富多彩的文旅活动，用一系列新潮流、新玩法、新场景，丰富游客旅游体验，把更多的“打卡者”变为“消费者”。

数据显示

龙门石窟、洛邑古城、老君山、隋唐洛阳城国家遗址公园、白马寺、洛阳博物馆等是五一假期洛阳的热门景区。

洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 吕永鑫

制图 吴芳

北漂青年李阳归乡创业

打造热门演艺项目 助力洛阳新文旅

指导演员动作、打磨故事情节……在刚刚过去的五一假期，返乡创业、投身洛阳文旅演艺行业的李阳，可谓忙得脚不沾地。由他参与导演制作的演艺项目《明堂幻像》，受到了全国各地观众的好评。

“去年以来，洛阳文旅持续‘出圈’，也为我们这些常年北漂的青年人提供了一个在家乡施展才华的机会。”李阳说，在家乡做沉浸式演艺是他的一个突破性尝试，同时他也发现，现在的家乡充满发展机遇。

今年35岁的李阳，是一名土生土长的洛阳人。2009年，他离开家乡到广西读大学，学的是舞台影视剧（表演）专业。大学毕业后，他像大多数同行一样，来到我国影视艺术人才聚集的热门城市北京，开始了北漂生活。

北漂期间，他参与了《中国机长》《长津湖》《扫黑风暴》《人民警察》等多部知名影视作品的演出，在其中扮演一些热血小人物。由于“表导不分家”，2015年，李阳又进修了导演专业，演戏之余做起了执行导演，这也为他此次返乡导演《明堂幻像》打下了基础。

由于一直在影视行业摸爬滚打，李阳对家乡文化故事的演艺创作十分感兴趣。“河洛文化源远流长，对其



李阳(右)在指导演员动作

他地区文化影响颇深。”李阳说，对家乡文化的热爱让他萌生了返乡创业的想法。

去年，李阳看准洛阳深厚的历史

文化底蕴和文旅产业发展前景，毅然决定返乡，回到洛阳成立了一家传媒公司，从事影视剧制作等，为家乡文化旅游打造体验新场景，《明堂幻像》便

是首试。

2024年年初，李阳接到该项目邀约后，立即投入该剧的创作中。为贴合隋唐洛阳城国家遗址公园明堂这个演艺地点，该剧剧本创作围绕洛阳古墓博物馆馆藏壁画《胡人牵骆驼》展开。

“这幅历经一千多年历史的唐代壁画，生动描绘了隋唐时期胡商以骆驼装驮丝绸往来通商贸易的场景，还曾多次应邀外展。我一拿到这个剧本，脑子里就浮现出不少可以设计演艺的画面。”李阳说，该剧进入彩排阶段后，他天天与演员们泡在一起，每天从早上9点至次日凌晨两点连续工作，把握演艺细节，追求沉浸效果。

茫茫沙漠、驼铃声声、西域公主、明堂景观……这部汇集诸多洛阳元素的新概念演艺项目，于4月如期与游客见面。但是，精益求精的李阳一直认为该剧还有不少进步空间，因此整个4月，他都与演员们一起不断打磨剧本、反复排练，这才有了五一的火爆。

“能够用一部作品与洛阳文旅共同成长，我深感荣幸。”李阳说，今后他将继续发挥专业所长，努力将自己积攒多年的经验付诸实践，并融入家乡文化，让更多“好戏”在神都上演。

洛报融媒记者 李晓梅 文/图

传承河洛文化，厚植家国情怀，伊川县河洛实验学校——

更好的教育，成就孩子更好的未来

更好的教育是人民获得感、幸福感、安全感的重要体现，是成就孩子更好未来的基石。十五年潜育人，十五年桃李芬芳，伊川县河洛实验学校建校之初即把为党育人、为国育才作为使命担当，积极响应社会和家长需求，努力办精品教育，为学生幸福人生奠定坚实基础。

文化立校 打造特色校园

伊川历来崇文重教，名家辈出，范仲淹、程颢、程颐等众多先贤大儒的榜样力量，深深影响着这里的教育工作者。

传承河洛文化，厚植家国情怀。走进伊川县河洛实验学校，河洛文化墙、诗词长廊引人入胜，学生们读关于伊川的古诗词、讲伊川名人故事，浓厚的文化气息扑面而来。

长期以来，该校立足河洛文化，积极践行教育家精神，秉承“幸福生活，快乐成长，发展教师，成就学生”的办学宗旨，努力实现“高、精、厚、新”的发展愿景。

“高”即高标准、高效率、高质量，是学校工作卓越发展的基石；“精”即精心、精准、精细，是教育教学成功的关键；“厚”即厚道、厚实、厚重，

是办学品质提升的遵循；“新”即出新、励新、创新，是学校与时俱进的动力和源泉。

春华秋实，桃李芬芳。十余年来，伊川县河洛实验学校先后获得河南省教育系统先进家长学校、洛阳市特色学校、洛阳市优秀民办学校等荣誉，多次被评为伊川县民办学校教学质量、教学管理、教研工作先进单位，连续九年在伊川县民办学校办学质量考评中获得第一名。

高素质教师队伍 赋能学校高质量发展

教师是立教之本、兴教之源，有高质量的教师，才会有高质量的教育。伊川县河洛实验学校大力弘扬新时代教育家精神，多措并举、持续发力，锤炼了一支师德高、师风正、业务精、素质强的教师队伍。

学校领导身先士卒。实施领导包年级制度，相关领导深入所包年级，针对课堂教学、学生习惯养成、课外活动、体育美育课堂质量、教师合理化建议等方面，全面深入指导。班子成员坚持推门听课制度，每人每周至少听两节课，听课随评，以此提高教师教学水平和

课堂效率。

抓好青年教师和班主任队伍建设。在青年教师培养方面，充分发挥优秀教师的“头雁效应”，成立教师发展中心，通过结对子、搭台子、压担子的培养模式，促使青年教师快速成长。在班主任培养方面，把业务能力强、责任心强、善于奉献、有上进心作为班主任选配前提条件，通过专题培训、量化考核，促进班主任管理能力快速提升。

制度保障。压实教学责任，为庸者“亮红灯”，为能者“开绿灯”，严格执行奖惩制度、考核制度，大力营造干事创业的浓厚氛围，提升教育活力。

立德树人 擦亮育人底色

培养什么人，是教育的首要问题。伊川县河洛实验学校全面贯彻党的教育方针，聚焦立德树人根本任务，培养德智体美劳全面发展的时代新人。

思政教育，培根铸魂。加强思政教育，把社会主义核心价值观融入日常活动中。通过升旗仪式、主题班会、研学实践等，强化学生爱国主义教育、安全教育、法治教育、文明礼



学生歌咏比赛(资料图片)

仪教育，让学生先成人再成才，为学生长远发展扣好“人生第一粒扣子”。

多彩社团，助力成长。学校成立了二十余个兴趣小组，定期开展社团活动，满足学生各类兴趣爱好，为学生搭建了发展个性、发挥特长、展示自我的平台。

家校协同，共育英才。每学期期中、期末两次家长会，每月一期家长讲堂，每周轮流一

个班的家长志愿者参与学校常规工作，该校建立并完善家校协同机制，共同呵护学生健康成长。

知之愈明，则行之愈笃。伊川县河洛实验学校董事长李中顺说，在教育高质量发展的新征程中，学校将坚守教育初心、勇担育人使命，砥砺前行、久久为功，书写更加精彩的时代篇章。（师睿）